

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



# Στην Αίγυπτο για τριήμερη επίσκεψη ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος

Θερμή υποδοχή επεφύλαξαν στον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β΄ και οι εκπρόσωποι της Ελλάδας και της Κύπρου, ο Έλληνας Πρέσβης κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης και ο Κύπριος ομόλογός του κ. Χάρης Μορίτσας, στο Διεθνές Αεροδρόμιο του Καΐρου.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης που ήταν προσκεκλημένος να μιλήσει στη Διεθνή Διάσκεψη για την Ειρήνη που διοργανώνει το Θρησκευτικό Κέντρο των Μουσουλμάνων της Αιγύπτου, το Ελ Άζχαρ, έγινε θερμά δεκτός από αιγυπτιακής πλευράς, και από τον Γενικό Γραμματέα του Κέντρου Ισλαμικών Ερευνών του Πανεπιστημίου του Ελ Άζχαρ, Καθηγήτη Μόχι Ελ Νιιν Αφίφι Άχμεντ, τον οποίο ευχαρίστησε θερμά ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος για τη μεγάλη τιμή για την πρόσκληση στο διεθνές αυτό συνέδριο κορυφής.

Πρόκειται για μία από τις σημαντικότερες Διαθρησκευτικές Συναντήσεις, που διοργανώνει το Ελ Άζχαρ και το Συμβούλιο Πρεσβυτέρων Μουσουλμάνων, όπου μίλησε ο Πρώτος τη τάξει της Ορθοδοξίας και της οποίας τις εργασίες θα κλείσει με ομιλία του ο ηγέτης της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, Πάπας Φραγκίσκος.

Να σημειωθεί επίσης ότι στο Διεθνές Αεροδρόμιο του Καΐρου, το παρών έδωσαν και ο Πατριαρχι-



κός Επίτροπος Καΐρου Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου Επίσκοπος Βαβυλώνος κ. Θεόδωρος και οι Γενικοί Πρόξενοι της Ελλάδας στο Κάιρο και την Αλεξάνδρεια κ.κ. Λαμπρινή Κομίνη και Εμμανουήλ Κακαβελάκης. Τον Οικουμενικό Πατριάρχη συνόδευαν ο Μητροπολίτης Γαλλίας κ. Εμμανουήλ και ο Υπογραμματεύς της Μεγάλης και Αγίας Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου διάκονος π. Ιωακείμ. Καλωσορίζοντας τον κ. Βαρθολομαίο, ο Έλληνας Πρέσβης εξέφρασε τη μεγάλη χαρά του και τιμή

που τον υποδέχεται στην Αίγυπτο, τη Χώρα του Νείλου που διατηρεί τις πλέον αδελφικές σχέσεις με την Ελλάδα.

Από την πλευρά του, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος συλλυπήθηκε από κοντά τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρο για την πρόσφατη εκδημία της σεβαστής μητρός του Κλεοπάτρας, ενώ οι δύο θρησκευτικοί ηγέτες μίλησαν για τη μεγάλη σημασία του Συνεδρίου που πρόσφατα πραγματοποιήθηκε στη Γενεύη, με αφορμή τη συμπλήρωση 50 χρόνων του Διόρθοδοξου Κέντρου του Σαμπεζύ.

## Νέα διοίκηση στην Επιτροπή που «αιμοδοτεί» τα ελληνικά σχολεία του Μόντρεαλ

Διακόσιοι εθελοντές, 40 εθνικοποιητικοί σύλλογοι και οργανισμοί και ένα φεστιβάλ παραδοσιακών γεύσεων και χορών, με αναφορά σε κάθε γωνιά της Ελλάδας, συνθέτουν κάθε χρόνο την εκδήλωση «Γεύση και παράδοση» που οργανώνεται με σκοπό την οικονομική ενίσχυση των ελληνικών σχολείων του Μόντρεαλ. Η φεινή «Γεύση και παράδοση» συνεισέφερε ποσό 34.743 δολαρίων για την κάλυψη αναγκών των σχολείων της Ελληνικής Κοινότητας πέραν, φυσικά, της μεγάλης συμβολής της στην προβολή στοιχείων αναπόσπαστων από την εθνική ταυτότητα και κουλτούρα.

Την Πέμπτη 27 Απριλίου η Επιτροπή που συντονίζει όλη αυτή την προσπάθεια απέκτησε νέο διοικητικό σχήμα, με τον Πάρι Πέτρου να διαδέχεται στην προεδρία τον Τάσο Ξυπολιτάκη. Στις υπόλοιπες θέσεις: Αντιπρόεδρος ο Απόστολος Αγγούριας, Γενική Γραμματέας η Παναγιώτα Ντούλου, Ταμίας ο Τάσος Παπακώστας, Υπεύθυνος δημοσίων σχέσεων ο Ζήσης Φωτόπουλος και μέλη οι Τάσος Ξυπολιτάκης, Σταύρος Τσινάλης, Λύδια Σκάλκου και Δημήτρης Διακανδρέου.

«Όραμα του νέου διοικητικού συμβουλίου είναι η περαιτέρω ανάπτυξη της εκδήλωσης 'Γεύση και παράδοση' ώστε ν' αποτελέσει την μεγαλύτερη γιορτή του ελληνισμού στο πολυπολιτισμικό μωσαϊκό του Μόντρεαλ», λέει ο νεοεκλεγείς πρόεδρος Πάρις Πέτρου.

Συνολικά, στα τέσσερα χρόνια που οργανώνεται η εκδήλωση «Γεύση και παράδοση», έχει εξασφαλιστεί για τα ελληνικά σχολεία της Κοινότητας του Μόντρεαλ ποσό 171.720 δολαρίων.

## Εκ βάθρων θα ανακαινιστεί ο ναός του Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης

Τη συμπάρασταση όλων για την ανακαίνιση και την εκ βάθρων εσωτερικής αποκατάσταση του καθεδρικού ναού Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, ζήτησε ο μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναβίας Κλεόπας, σημειώνοντας πως είναι η πρώτη φορά από της ανεγέρσεως του που πραγματοποιείται μιας τέτοιας έκτασης κα μεγέθους ανακαίνιση.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Μητροπολίτης Σουηδίας στην ιστορική μεταβίβαση και δωρεά του Καθεδρικού Ναού από την Αποστολική Καθολική Εκκλησία στην Ιέρα Μητρόπολη Σουηδίας στις 27 Απριλίου 1976, χάρις στις ενέργειες του προκατόχου του, μητροπολίτου πρώην Αμασείας κ. Παύλου και των συνεργατών του και σημείωσε πως ο ναός θεμελιώθηκε τον Σεπτέμβριο του 1889 και η ανέγερσή του ολοκληρώθηκε τον Νοέμβριο του 1890.

Το «παρών» έδωσαν οι πρέσβεις της Ελλάδας και της Κύπρου στη Σουηδία Δημήτριος Τουλούπας και Ανδρέας Κακουρής, ο γενικός πρόξενος της Ελλάδας στο Γκέτεμποργκ Χρήστος Κακαζούκης, οι Ελληνοσουηδοί επιχειρηματίες Τάκης και Σοφία Σολδάτου, Χρήστος και Κατερίνα Μελέτη, Γεώργιος και Δημήτριος Βασιλείου, ο πρόεδρος του Ελληνικού Σχολείου Στοκχόλμης Γεώργιος Κωνσταντίνου με τη σύζυγό του Μαρία, το εκκλησιαστικό συμβούλιο της ενορίας του Αποστόλου Κλεόπα Κάλμαρ Μαρία Κεχαγιά, Χρήστος και Ευρώπη Πετρίδη και Νικόλαος Στρακίνης, καθώς και αξιωματούχοι και συνεργάτες της ελληνι-



κής και κυπριακής πρεσβείας στη Στοκχόλμη. Ακολούθως, ο κ. Κλεόπας εγκαινίασε την έκθεση φωτογραφίας του Γιώργου Βασιλείου, με θέμα: «Ο Καθεδρικός Ναός της Στοκχόλμης», στην αίθουσα εκδηλώσεων του ναού. Η θεματολογία της έκθεσης καλύπτει ένα ευρύ φάσμα εκκλησιαστικών και πολιτιστικών δραστηριοτήτων, ενώ η έκθεση σηματοδότησε την έναρξη της καμπάνιας συλλογής δωρεών για τις εργασίες της εσωτερικής αποκατάστασης του Καθεδρικού Ναού.

Οι εορτασμοί ολοκληρώθηκαν με την παράθεση παραδοσιακού πασχαλινού γεύματος στην αίθουσα δεξιώσεων του ναού, όπου ο Μητροπολίτης Σουηδίας ευχαρίστησε τους επώνυμους και ανώνυμους δωρητές του γεύματος, τσούγκρισε το κόκκινο αυγό και αντάλλαξε αναστάσιμες ευχές με τους παρισταμένους.